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Üdvözöljük
Pestvármegye szabadelvű pártjá­

nak megalakulását!
Az ország első megyéje megmozdult !
Báró rodmaniczky Géza, minta Pest- 

vármegyei szabadelvű párt elnöke, érte­
kezletre hívta össze a párt kiválóbb tag­
jait. akik f. évi január hó 14-én délután 
ti égy órakor rendkívül nagyszámban 
jelentek meg a vármegyeház díszter­
mében.

A választó kerületek közül, az. érte­
kezletet;. legtekintélyesebben volt kép­
viselve u gödöllői kerület, a mely ezzel 
is fényesen dokumentálta azt, hogy nem- 
vsak Széli Kálmán miniszterelnök prog- 
rammjához. hanem jelenlegi országgyű­
lési képviselőjéhez: W'olfner Tivadarhoz 
is ragaszkodik.

A köztiszteletnek és szeretetnek ör­
vendő országgyűlési képviselő körül 
ugyanis az értekezletre meghívottak közül 
ott voltak Politer Lajos, Baráti Dániel, 
dr. Tegze Lajos Gödöllőről. H odiáner 
Aliiért Mágiádról, Boti a Dezső Isa szeg­
ről. Kajcsán Felix V.- Szent - Lászlóról, 
Micsinay Ernő, Szegedi Bérezi Rákos­
keresztúrról, Gallovics plébános R.-Csa­
báról, Wagner Manó Rákospalotáról, 
Tóth Kázmér Fóthról, Sehleisz F. Mo­
gyoródról, Huszka Gyula Czinkotáról, 
Jamriska Lajos Péczelről, Cserba Fe- 
rencz. Illek Vineze. Mádv Lajos, Gedulv 
Lajos, Wolfner Lajos, Friedmann Annin, 
dr. IMhál Viktor, dr. Ilédervári Soma, 
Latlányi Zsigmoud. Diamantstein Lajos,

Schwartz .lakai», Schreiber »lyiila. Lőwy 
Bernát, Winternitz i-yttia. Kanovics 
Zoltán, Brankovics György, Lindt dános 
és Zsoldos Janos I jpestrul.

Az értekezlet egyhangú határozattal 
kimondotta, hogy Széli Kálmánnak az 
országgyűlésen kifejtet t program inja 
alapján Pestvármegye szabadelvű part­
ját megalakítja : a központi bizottságot 
és a választó kerületek bizottságait meg­
választja s ez utóbbiaknak feladatává 
teszi, hogy f. é. febrnárius hó lő-ig, tehát 
egy hóna]) alatt, a választó kerületek 
minden községében a szabadelvű pártot 
megalakítsák. A községek szabadelvű 
pártjainak az elnökei tagjai lesznek a 
kerület i bizottságoknak, ezeknek az elnö­
kei pedig tagjai lesznek a központi bi­
zottságnak.

A központi bizottság elnökévé báró 
Podmaníczky Géza, jegyzőjévé Földvára 
Mihály választatott meg. A qödölhn ke­
rület bizottságának pedig : Polltier La­
jos. Garan Dániel. Illek Vincze. Beniezky 
Adátit. Mády Lajos. Boda Dezső, Fried­
mann Annin. dr. Hédervári Soma, Mi- 
esiney Ernő s Ladányi Zsigmovd lettek 
a tagjai.

Az értekezlet végül Széli Kálmán 
miniszter elnökhöz a következő üdvöz­
letét küldte:

„A pest-pilis-solt-kiskunvár megyei 
szahadelviipárt a mai napon megalakul­
ván, melegen üdvözli nagyméltóságodat 
és az egész minisztériumot és biztosítja 
rendíthetetlen bizalmáról s arról, hogy 
hazafias tevékenységében mindenkor

híven fogja, támogatni. Báró I'odrna- 
niczktj Géza elnök, Földvára Mihály 
jegyző."

Midőn Pestvármegye szabadelvű párt­
jának a megalakulását szivünk mélyé­
ből üdvözöljük, el nem mulaszthatjuk 
annak a. hangsúlyozását sem, hogy e 
megalakulás még korántsem jelenti a 
választási mozgalmak megindulását, 
mert hiszen az országgyűlési képviselő- 
választások valószínűleg csak az őszszel, 
de július hava előtt semmi esetre sem 
fognak megejtetni; a megalakulás csak 
annyit jelent, hogy Pestvármegye sza­
badelvű pártja idejekorán egyesíteni 
akarja az erőket mindazok ellen, kik a 
társadalmi és nemzeti erők szótforgá- 
csolását tűzték ki czélul. kik a nemzeti 
haladásnak útjában állatiak, kik a val­
lás nevében a nemzeti fejlődésnek hadat 
üzennek, röviden azok ellen, kiknek 
Széli Kálmán kormányzati program inja 
nem tetszik.

Pestvár megye szabadelvű pártjának 
a megalakulását mi még azért is üdvö­
zöljük lelkünk mélyéből, mert hiszen 
lapunk, a „Közérdek“ volt az, amely 
már a múlt évben, október havában 
sürgette a nemzeti és társadalmi erők 
egyesítése érdekében az újpesti szabad­
elvű körnek pártszinezettel való megala­
kítását. Pestvármegye szabadelvű párt­
jának megalakulása s különösen azon 
határozata, mely a kerületi bizottságo­
kat azzal a feladattal ruházta fel, hogy 
kerületeik községeiben mindenütt ala­
kítsák meg a szabadelvű pártokat: iga-

TARCZA.

Az óra.
Az öreg derűmet, az órást, mindenki 

ismerte az egész városban. Egész nap a 
boltjában tilt, szemein a nagyító üveggel s 
kezében az apró esiptetőkkel, a melyekkel 
a régi órákat javítgatta. Nagyon magába 
vonult életet élt, nem érintkezett senkivel, 
s azt hitte róla mindenki, hogy bizonyosan 
valami nagy szerelmi bánat gyötri.

*

Az év utolsó napján deróme késő estig 
az üzletben ült. Nem dolgozott, csak hall­
gatta a falon függő lírák egyhangú ketyegé­
sét. Talán először történt vele életében, hogy 
az idő múlásáról gondolkozott.

Már megint elmúlt egy esztendő — 
sóhajtotta szomorúan.

A kezébe vett egy régi zsebórába melyet 
egy öregasszony, Madeleine hozottéi hozzá. 
Ez az óra már olyan kopott, olyan rossz volt, 
hogy még az öreg deróme se tudta kijavítani.

Ez az üreg .Madeleine volt az oka annak, 
hogy deróme ilyen magába vonult, szomorít 
életét élt. Nagyon szerette ezt a Madeleinet 
már akkor, mikor még leány volt s vidáman 
elsétált az órúsbolt előtt, s szenvedélyesen 
szerette akkor is, mikor már özvegységre 
jutott s szomorít, gyászos ruhákat viselt.

Htáha volt minden; nem volté észre, 
hogy szeretem!

Néha úgy rémiéit ugyan neki. mintha 
bátorítólag nézne rá, sőt néha különös gyön­

gédséget is olvasott ki a szemeiből, de azért 
soha se mert nyíltan bozólni vele. Nagyon 
felénk volt vz az öreg derűmé fiatal korában 
is; mindig várt. s ezalatt egyre ketyegtek 
az lírák és múltak az évek, múltak .

*

Egyszerre vsak nagy za.j keletkezett, az 
órásboltlmn ; a fali órák mind megszólaltak 
s egymásután tizenkettő! ütöttek. Éjfél volt, 
vége az ó esztendőnek.

Az öreg derűmé műg jobban elszotnoro- 
dott s érezte, hogy az ö élete már csak annyit 
ér, mint egy javíthatatlan óra. Erezte, hogy 
már nagyon öreg . . . hogy már nemsokára 
vége az életének ... Az ő jövője már annyit 
sem ért, hogy érdemes lett volna rá gondolni.

Ábrándozásából valami zaj riasztotta fel: 
kopogtak az ajtaján.

Kinyitotta az ajtói, s egy barna köpenybe 
burkolt öreg nő jött be. Madeleine volt.

— Még mindig dolgozik, deróme apó? 
igen, dolgozni kell mindig . . .
De hiszen önnek megárt ez a sok 

munka! S milyen hideg van itt! döjjön ve­
lem. Velem kell jönnie 1

derűmé bámulva nézettazöreg asszonyra.
Igen, velem kell jönnie szólt Made­

leine. Nálunk fogja köszöntem az uj évet. 
A mi lakásunk legalább meleg. S nem Fog 
ártani valami meleg étel és egy pohár for­
ralt bor.

Az öreg deróme erre csak bámult. Ma­
deleine a vállára tette a kezét.

Magam jöttem át, mert attól tartot­
tam, hogy ha más jön, visszautasítja a meg­
hívásunkat. tTigyje el, kedves barátom, na­
gyon rosszul esik nekem, hogy mindig olyan 
szomorúnak látom . . .

Az öreg deróme hátraszegte a fejét s rá 
nézett az öreg asszonyra.

Mondja csak, Madeleine, válaszolna 
nekem, ha valamit kérdeznék ?

Igen.
Látja, valaha . . . tudja, nagyon lé­

gen . . . mikor még mind a ketten fiatalok 
voltunk . . ..ón önt szerettem, nagyon sze­
rettem . . . Es ött ?

Az öreg asszony elmosolyodott.
— 11, szegény deróme, hogy kérdezhet 

ilyet V Disz ez oly régen volt, hogy már nem 
is emlékszem rá.

1 *e mégis, ha ezt akkor őszintén meg­
mondtam volna, meghallgatott volna ?

Talán . . .
I te mégis mit gondol, igent, vagy ne­

met mondott volna?
Az öreg asszony egy kissé elábrándozott 

s aztán halkan igy szólt:
- Azt hiszem, hogy . . . igent mondtam 

volna.
Aztán elhallgattak mind a kelten és gon­

dolkodtak. Majd Madeleine szeme véletlenül 
megakadt az asztalon levő zsebórán. S hogy 
mégis mondjon valamit, igy szólt:

— Nos, remiben van az órám?
— Az órájának, kedves barátnőm szolt 

az öreg deróme szomorúan — éppen az a 
haja, a mi önnek — már nagyon kopott. 
Soha nem fogja többé mutatni a boldogság, 
a szerelem óráit Soha többé!

Az öreg Madeleine magával vitte a javít­
hatatlan órát és csöndesen eirdogált. Jeröute 
pedig a boltban maradt s hallgatta, hogy 
egymásután megszólalnak az órák és egyet 
ütnek éjfél után . . .

Jules Chatted.



ólja kifej telt nézeteink heh ességét s 
elégtételül szolgál nekünk.

Hisszük, reméljük, hogy azon kiváló 
férfiak, kiket az értekezlet a kerületi 
hízott; ágok tagjaivá választott: fénye­
sen meg fogják a reájuk ruházott felada­
tiét oldani s Pest vármegye szabadelvű 
pártja nemesük a mi gödöllői kerüle­
tünkben. hanem az összes kerületekben, 
a nemzet és a haza javára, diadalra 
fogja az igazi szabadelvüség zászlaját 
vinni!

Addig is ne feledjük, hogy egységben 
ran ai <>rő.

Újpest közművelődésének, fejlődé­
sének biztosítékai.

Az llllM. évnek, az nj század első évének 
hajnalával l jpestkíizség oly kegyelmes tény 
áldásában részesült, mely hivatva van Újpest 
község általános közművelődésének nemes 
irányú fejlődését erük időre biztositani.

E kegyelmes tény W lassies (Jyula vallás- 
s közoktatásügyi minister ur <) Nagyméltó­
ságának amaz elhatározása, hogy Újpesten, 
lilái1 a legközelebbi ta\aszsxal, nígg aj, a mai 
l'í,i' it kr'1*tt'1'nunttal' túljusrll llln/fclelö
isl'dát rjnttí-t tiihli uittit féhiiilluittt/i költséggé.

E rendelet Újpest község újjászületésé­
nek örvendetes hirdetője, mert hiszen ez 
iskolák fölépítésével Újpestnek már is föl- 
lendült iiépnevelésiigye oly haladást fog 
elérni, melyre buldog büszkeséggel gondol­
hat 1 jpvst minden polgára, mert ezzel elkö­
vetkezett az a b ili] u idő. a mikor nem lesz 
1 jpesten egyetlen • gy iskolaköteles gyermek 
sem. a ki az iskola áldásos nevelése nélkül 
fog felnőni; az óvodáktól föl a polgári isko­
láig nyitva az itt: a haladáshoz. E haladás­
ban nem nyűgözi t< öbé a haladásra vágyókat 
semmi akadály s e haladásban Újpest hiva­
tott s apostoli huzgóságú nevelő-tanítói 
nemes versenyre kelhetnek a szomszéd szé­
ke- fővárossal a népnevolés nagy munka 
kóréhen se ver.-.-nv lesz aztán a legszebb 
-tanügyi egyesüli'-,“ székes-fővárossal: 
mert azt határozottan tagadásba kell ven­
nem. hogy a munkál, a Ili vatottságot, a bltz- 
gó'ságot illetőleg \ Iihut szükségük a székes­
főváros k'-rnyez'-téhcn működő tanítóknak
az a, n. „székes-fővárosi tanügyi egyesítésre,“

de igenis szükségük van arra, hogy alkalom 
adassák nekik a vei -enyhén való siker ki- 
küzdésére, mely siker majd meg fogja hozni 
az igaz munka oly fokú anyagi megjutnl- 
mazását is. moh feloldja őket az anyagi 
gondok fáradságos nyűgétől.

Áldott legyen a szív. melyben Újpest 
állami iskoláinak ily nagyszabású gondolata 
megszületett es l jpesi község minden egyes 
polgára imádkozzék azon nemes lelkű állam­
férfin boldogságáért, a ki e gondolatnak 
testté válásával Újpestet újjá teremtette.

/ nth llii'suf 
kir, taufehuujflá

H I R E K.
— 1‘vst-l‘ilis-Solt-Kiskimvánnegye /,•//;- 

igazgatási bizottságának f. é. januárlió |t) én
tartott ülésén ntegnlnkitathik az 1K01 
evi'e a kiilönho/o bizottságok s az újpesti 
kir. járashimsi’iL! fogházának megvizsgálá­
sára dr. E rey sin gór Lajos küldetett ki. A 
budapest-ujpestrákospalotai ii. é. vasút át­
járójának iilhelyezése ellen a bizottságnak 
észrevétele nem volt. A vármegye állandó 
níhis:hná)iii'i f. január hői 11-én tartott 
ülésén tárgyalta az újpesti rom kátli. vgv- 
ház-tanaesiiak azon l’elebbezését, melvet az 
iránt adott he, hogy az uj községházban a 
katli. templom közelségére való tekintettel, 
a vendéglő megnyílása ne engedtessék meg. 
Az állandó választmány a tervekből, melye­
ket 11gv a törv'éiiviioziís, mint a belügymi­
niszter is helybenhagyott arról győződött 
meg, hogy a vendéglő más irányban fekszik 
es Így a felebbi'xüs elutasítását hozta javas­
latra s a törvény hatóság i közgyűlés azt el is 
utasította. A vármegye Hirrúnyfwtósái/i bi:olt- 
sfiy" f. é. január hó 1 l-én és l.Vén tartotta 
1 íeniezky Eerem-z főispán elnöklése me 
lett evnegyviles Lo/gv ülését. Az alispán jt 
lentoseből kiemeljük, hogy az ideiországgv. 
képvisrlők száma a megyében 44.27(1, tehát 
;i,J((S-al több, mint a múlt évben volt; 
és hogy a várim'gyei széképülcl gyökeres 
tatarozása (>(!.(Hm) koronába fog kerülni, a 
mely összeg a k> /gyűlés határozata szerint 
j'útadó alakjaiul! Jog kivet tel ni. Az ürese­
désbe jött ,-in aszúki első ügyészi állás vá­
lasztás utján Zliiiszkv dánossal, a második 
ügyészi állás |v i iyörgyel töltetett be.
\ égül a kozsm. ‘k költségvetési* intézi etett el.

A iii'i -zitmlalás pontos ereilinénye 
I jpesten. A ; ■ pszámhiló biztosok fiz napi 
hízás munka, mák j<hilrizsijálatáenl I. ho 
1 o-en ko-znh ol Math/ Lajos vezetése alatt 
Herényi Ant;; 1 loda AÍadiír, • lurauvi István 
s l’aday Air népszámlálási felül vizsgálóik.

A z ti vize.
Legenda.

Salamon király egyszer az emberi élet 
rövidsége miatt, panaszkodott. ..Mit ér nő­
kéin az emberektől magasztalt bölcsessé­
gem, ha nincs megengedve az égtől. hogy 
annak gyütiiöle-el élvezhessem ? ! Életem 
legnagyobb része lefolyt, mire bölcsességre 
szert tettem es most, midőn már tapasztala­
taimnak hasznát vehetnem, sírom szélén 
állok. Mi ma- az emberi bölcsesség, mint 
múlandó virág ! Sok napokon és heteken át 
vajúdik a virág, inig egyszer csak kelyliét 
kitárja; de ha megéreti,* el hervad anélkül, 
hogy saját pompájában gyönyörködhet­
nék".

így szol húsait a bölcs király. S Íme, an- 
g.\al szállt le e közben az égből, kezében 
iényiozaphir-csészével. „Salamon! - inondá 
az angyal az (örökkévaló trónjától jövök 
hozzád. Az IIr maghallá panaszodat * azért 
kmdntt, hogy az elet. vizét hozzam el szá­
modra. Ibi o csószóhől iszol, halhatatlan le­
szel - oruk ifjúságot élvezendesz. Ha nem 
iszol belőle, te is a minden halandók sorsára 
jutsz. A Mindenható a választást reád hízza, 
tégy a szerint, a mint neked jobbnak látszik“.

Ezzel a cseszel az angyal letette és 
eltűnt.

huniont nehéz kétségek szállták meg 
cs az, égi csodát közölte tanácsosaival. Mind 
a halhatatlanságot ajánlotta neki, csak a 
legnőiesebb Hat már nem.

„Nagt király ! — monda az — vájjon az 
a drága viz csak a te számodra adatott-e 
avagy másokat is részesíthetsz belőle f~

-A legfel- gosebh { r csak részemre 
nyújtó e keg\. válaszolt. Salamon.

hz '‘sei 1 h íi folytatii Ihitmár a te 
gyermekeid, l-.irátáid, szóval mindazok, a 
kiket szeretsz, egymásután elvetetnek te tő­
led- Mint egy ti igában búsan áll a fa végre, 
ha e\ ml -év. • i -z*ugatjuk ágaitól. Úgy fogsz 
te is kedveseidül egymásután megfoszt at ni, 
s utánuk Vrg s ■ ■ 1 ktiI keseregni. S mi csábító 
van az olyan hal hatat lanságban, mely Ivei 
szakadatlan s umoriiság van összekötve ? 
Ha azok, a kiket szeretsz, nem lehetnek hal­
hatatlanok. úgy a halhatatlanság örökös 
gyötrelem rád nézve".

..Igazad van. En is igy gondolkozom 
felelt a király. Ez a fold nem ugv van te­
remtve, bog\ rajta halhatatlan lények is 
élhetnének, mert ez esetben a napnak is 
folyton kellene világítania . . . Panaszaim 
igazságtalanok valának. Hiszen az a bölcs, 
a ki örökösen a balgatagságuk völgyében 
kényszerülne lakni s a földi vágyak lánezait 
kénytelen hordozni földi útja megszűnésének 
reménye nélkül, a legholdngtalanabb ember 
volna az ég alatt".

, Ig.y szolt Salamon s midőn szemét a 
csészére veié, az élet vize már ki volt szá­
radva bedőle. A bölcs király aztán lekerül­
vén, igy imádkozzék : ,,Bocsáss meg Uram. 
gyarló szolgádnak, hogy gáncsot keresett 
igazgatásodban. Az igaz bölcsesség Te vagy 
s Te mindeneket jól rendeztél el. A por 
gyermeke nem lehet egyebet, mint hogy 
csodálja a l e bölcs munkádat . . ."

kik az 'i'szi'sitesi iveket lezárván, a nép- 
számlálás eredményéről, községünkre yo 
natkozohig. a köv etkezőpanti-s f*shivtituhisnu 
megállapít'ü) adatokat közölhetjük. Ezek 
szerint van Újpesten 2U12 ház. 120 üres te­
lek, KOI i lakott lakás, 11>0.1 üres lakás (és 
Imit): a háztartások száma : 10,074; az osz- 
szes lakosság száma : 41.SK2 ami annyit je­
lent, hogy községfmk lakosságúnak a lélek­
számú 1 íz é\ allatt csaknem megkétszere­
ződött, mert az 11'01-ík évi népszánilálás 
alkalmával csak 24,öü 1 lakost tudtunk ki­
mutatni. A mostani népszámlálásnak rend­
kívüli eredménye i jpestet az őrs.-«#/ c/.<é 
nagyin,:>r,/rr, léptette elő s a varosok között 
valósziniileg a 10 ik helyre juttatta. Sajnos, 
csak iélekszám tekintetében, mert a lakos­
ság mesésen niegszajiarodott számából nem 
vonhatók le. hasonlói örvendetes következ­
mények a vagy "Uosodásf illetőleg, mert a 
11 ,S1I2 lelekIiód csak 14(H) adófizető polgárit 
vaui j pest ne k s el) hői is e-ak 2700 fizet any- 
nv iadót,amennyi a cenzusnak megfelel, azaz 
az országgá iilesI képvisel,» választó jog gva. 
korhísara kepesit. Nagyon leves tehát a t«*I— 
lugasuk azoknak, akik a lakossótg nagy 
számából, azt következtetik, hogy Újpest 
mar rendezett tauaesii vá ross ót alakulhatna 
at. A iii‘|isz:tiiilahis heft?jt*zése alkalmából 
csak kötelességünkéi teljesítjük akkor, ami­
dőn őszinte elismerésünket fejezzük ki úgy 
a népszámlálási hi/io-ok mint a felülvizsgá­
lok es különösen Mái Ív Lajos iránt, aki 
nemcsak ügyes -n. a ezélnak megfelelően 
rendezte he es v ezette a népszánihíló» irodát, 
hanem a feliilvizsgódókkal együtt az éjjele­
ket is szorgos munkával töltötte el, hogv a 
kitűzött határidőn belül pontos és kifogás­
talan munkát v övezhessen.

Az njpesti III ik szállni postahivatal 
limit évi forgalma. \z újpesti Zrínyi utczá- 
ha n elhelyezett illik szánni postahivatalnak 
a innlt IKmi-ik 'ülií'n következő volt a for 
óalma. 1-eladaii'tt összesen: 4147 darab 
csomag. |ss] darab ajánlott levél, öü 17 
utalvány 2K4,i2K logona értó*khen. Hefizet - 
tetett • ■ *)2'* ' 1 ai:i" takarékbetétre és elieijro 
I.KIK.K, , korona. K ilizettetett 41)2 darab 
takarékos ellepő ‘.isj'.t korona. Eladat.ott 
K'sfK korona lady eg. Az egész évi póaizior- 
galoin 1.42'.)Ni4 korona. Ha tekintetbe vesz - 
szűk. hogy az ege-/ forgalmat lláday An- 
tahf 11 s'unie-teruo egymaga bonyolította 
le: kalapot kell emelnünk szorgalma, pon­
tossága és kitartása előtt.

t községi levesosztói konyhák kinin 
tatása, f e. járnia:- bobtól ] 2-!g a K ól s i -
tide hazhan elhelyezett levesosztü konyhá­
ban fit UH) es a regi községházban lévő kony­
hában 4 14b - igy a kél helyen ](). 14b adag 
leve- es ug\ au amiv i darab kenyér osztatott 
ki. mely "--zoghez hozzá adva az első heti 
hin., adagm múlt évi deezcmbcr 40-tól f. é. 
január 12- ig "Zo-en is.211 adag leves és 
kenyér osztatott ki.

Neill enged, Ivezeti jégpálya. Radmti, 
a iieji.-zig"ti \ endeghi bérlője jégpiílviít 
akart letesd,ad a I ümaág azon részén, a 
melvet Erkel t,\ illa ,ós társai halászat ez.él- 

•llil.M,'l béreltek ki. A liérlők hajlandó,k voltak 
a .jégpályához szükséges területet 1 {adriai- 
nak átengedni, de a rendőrség azt kívánta, 
hogy I jpesi kozsó'g mérnöke állandó és 
szakadatlan felügyeletet gyakoroljon a jég- 
paly a lohnt. Miután a község mérnöke nem 
leven a rendőrség, hanoin az elöljáróság 
mérnöké, az ilyen szolgálatra nem vállalkoz­
hat ik. a dunai jégpálya létesítését a rendőr­
ség nem engedélyezte.

Ingyen hurut villás és hajnyirás. Hogy 
milyen ezélszerii es szívesen fogadott aján­
lat, a Horns Mór borhely és fodrásznak azon 
ajánlata, hogy janmírius és fehruárins ha­
vaiéin minden bet lói napon d. u, 2 és b óra 
közt díjtalan hurut villásban és hajnyiráshan 
részesíti a munka- és keresetnélküli ipams- 
munkásokat, azt legjobban bizonyltja azon 
*^ri.vi* hogy mára legközelebb múlt hétfőn 
•-•» 40 munkás s diaditotta meg tüskéitől 
az álhit s hozoijto ajától a fejét. Ha azon 
áldásunk, mely .ijtalannl megszépített 
ifiaros-nnmkííse itoros Mórt elhalmnztiik, 
csak a századrésze is beteljesülne, akkor 
"zep elhatározásáért dúsan meg volna jutal­
mazva a mi derék borbély- és fodrász-mes­
terünk, a ki ezután is szívesen látja a kitű­
zött napon és időben A rpád-ut 28. sz, a. 
borbélyüzletében ingyenes vendégeit,

1‘ortiímentesKég engedélyezése. Ke­
reskedelemügyi m. kir. minister 1K00 évi 
deczember h’u 17-én SO.fllK sz. á kelt run-



deleiével a 
Theresia", 
és „Zenta 
hajnrajlmz

,.Kaiserin und Königin Maria 
Kaiserin Elisabeth“, ..Aspern" 
hadihajókból :»11<> keletázsiai 

tartozó (‘gyénekhoz intézett s 
azoktól eredő nem ajánlott levelekre es 
levelező-lapokra pmtómentesseget engedé­
lyezett.. Az egyes lev él súlya a itt grammot 
meg nem haladhatja A magyar kommi 
országaiból eredő ily leveleken és levelező­
lapokon a ezimzett nevét, szolgálati rangját 
vagy szolgálati alkalmazását, valamint a 
hadihajó nevét, melyhez a ezimzett tartozik, 
pontosan ki kell tenni, azonfelül a czimol- 
dalra „Tábori posta" jelzést szembeötlően 
alkalmazni.

— Tánczoljunk a szegények javára. Az
„l’jpesti izr. nőegylet" báljától, inely f. é. 
január hó Itt én fog a „Közművelődési kór" 
helyiségeiben megtartatni, már csak két nap 
választ el, s a ki belépti-jegyét még meg 
nem váltotta, siessen magának egyet két 
okból biztosítani. Az egyik ok az, hogy a 
belépti-jegy árával a helybeli szegények 
javát mozdítja elő, a min* ezeknek ebben a 
szigorú télben kétszer olyan n.igy szüksé­
gük van, mint máskor; a másik ok az, hogy 
*> koronát, sőt 4 koronát is meger az a lát­
ványosság, a melyet az izr. nőegylet balján 
a jelenlévők élvezni fognak, s a mely abból 
áll, hogy községünk szép hölgyei nemcsak 
hogy semmit sem veszítettek egy e\ alatt a 
szépségükből, sőt még kedvesebbek lettek 
az által, hogy az idén egyszerűbbek igye­
keztek lenni az öltözékeik megválasztasaban.

A kisiparosok figyelmein*. Az allam- 
vasutak igazgatósága bőrrel fejelt halma- 
csizmákat, a mozdonyvezetők részén.-, a 
gvámsok kizárásával, kisiparosoknál kí­
vánja bi-szerezni. K vállalkozásra lelhivat­
nak az újpesti kisiparosok is azon megjegy­
zéssel, hogy bővebb felvilágosítás veg'ctl for­
duljanak a Palota-újpesti állomás főnőkhöz, 
vagy a budapesti balparti üzletvozetoseg 
I-ső osztályához Budapesten.

l’jpesti tejhamisito. Budapest köz­
igazgatási bizottsága f. é. Januar lm 1 l-ki 
ülésén Frommer Mór újpesti tejkereskediit, 
hamisitotl tej szállitásáért Ml napi elzárásra 
és ií<K) korona pénzbüntetésre Ítélte. Kz az 
Ítélet két okból érdekes, először azért, lmgy 
a megbüntetett tejhamisitó l'jpesti, másod­
szor azért hogy a tej hamisítót nem itt, ha­
nem Budapesten csípték meg. pedig a mi 
fogyasztó közönségünk is cleg hangosan 
panaszkodik s nap-nap után ismétli hogy az 
elárusítók a háztartási czikkeknek a legna­
gyobb részét hamisitják s nemcsak a tejet, 
a bort liánom még a petróleumot is vízzel 
szaporítják és nincsen senki. aki a fogyasz­
tási czikkeket vizsgálat alá venni-, sa hami­
sítókat megbüntetné.

Felolvasó estély. Az ..I jpesti közmű­
velődési körnek" f. é. január hó 12-én tar­
tott felolvasó estélye a mint lapunkat 
értesítik csak félig sikerült, a mennyiben 
Kalms Kdének „Az első szerelem"" ezimü el­
beszélését. kevesen hallgatták. > azok is, a 
kik hallgatták, az elbeszélésnek érdekes, de 
egy kissé csiklandós kidolgozásával nem 
voltuk teljesen megelégedve. Mindez azon­
ban legkevésbbé sem lukasztotta le az ott 
levők mulató kedvét, a mely a hajnali órák­
ban egész a pezsgőig fokozódott.

Az „l’jpesti iparos kör" által múlt 
évi október hó 7-én rendezett szüreti ünne­
pély alkalmával a következő Ielíilfizetesek 
történtek: Wolfner Tivadar 10 kor. Zsoldos 
János 10 kor. Török Mihály -> kor. Khren- 
wajd Ia’ikzló4 kor. Bleier N. 3 kor. < ’sepreghy 
Pál 2 kör. Kovács Béla 2 kor. Bet ró János 
2 kor. Fnrmathy István 2 kor. Lichtenstein 
Ignáez 2 kor. May Ottó 2 kor. Schneider 
József 2 kor. Banyák György 2 kor. Biener 
Antal 2 kor. Polli Károly 1 kor. -ill fill. Xat- 
Jekovics András 1 kor. Barta Mór 1 kor. 
Németh N. 50 fill. Kuthy István ->0 fill. 
Dorner Nándor 50 fill. Seiler N. 10 fill. Kgy 
honvéd 10 fill. A feliilfizetóknek lapunk ut­
ján mond köszönetét az elnökség.

Pénzintézeteink közgyűlése. Az „Uj- 
pesti takarékpénztár f. 6. január hó 20-án 
d. u. 8 órakor-, az „Újpesti iparés kereske­
delmi bank"; t. é. január hó 27-én d. u. .1 
órakor-, az ,Ujpestvidéki takarékpénztár' 
f. é. január hó 27-én d. u. J órakor-, az „1 j 
pesti önsegélyző-egylet 
-f. é. február hó H-án <h '

•" * ' " övotkofetr a
ár hó "27-é

I Ienrik. 
K ároly" 

likt Mór, 
Kálmán 
József,

lói Hl. évi bevétele 
■a 1770 kor. Üli fill, és 
•nztári maradványa. 

, Pét üli kör mulat: 
hó 12-én zajlott le.

án d
pesti pöUifyiJtÉÉ$
Kitszinóhatr T. v: ja

mint szövetkezet“ 
u. 3 órákor*, az „Uj

január
„Polgári

m (T. e. 10

Altat egészségügy. Az osztrák belügy­
miniszter, a sertésvésznek osztrák területre 
való belmrezolása miatt a sertéseknek 
Ausztriába való bevitelét < íödollő, Mogyo­
ród és Péezel, Ácsa, X áezduka, Maesa, X e- 
rese-gyliáza és Zsidó községek területéről 
betiltotta.

— Az alagi versenypálya öntözése. A
földmivelósügyi miniszter, gróf Károlyi Sán- 
dor kérelmére megengedte, lmgy a mogyoródi 
park vize márcziustól októberig az alagi ver­
senypálya öntözésére minden hét vasárnap­
ján felhasználtassék.

— Az „l’jpesti gyermekbarát-egyesület” 
f. ó. január hó 13-án tartotta meg rendes évi 
közgyűlését, melyen a jelentések és a száma­
dások tudomásul vétele, jóváhagyása s a 
felmentvény megadása után az uj tisztikar 
választása ejtetett meg. Megválasztutott el­
nökké: Steininger 1 lyula. Alelnökké: Barta 
Mór. Titkárrá: tiyiirk József. Pénztárossá: 
Ktuvz (lyula. Ellenőrre: Hirsch Zsigm 
Jegyzőkké : Mayer Soma es Nadel 
Választmányi tagok lettek : Uániel 
Ladányi Antal, Mezei Ignáez. Benői 
(Hűek Adolf, (loldstein Mór, dr.
Ödön, Ländler Mihály, Deutsch 
Rappaport Mór, Silbermaim Izidor, Schüller 
Soma. Woisz Jónás. Züsz Samu. Scltwnrcz 
(iéza, Deutsch Antal, Staub Mihály. Zweig 
Adolf Klsner Rezső, Klein Jakab. Választ­
mányi póttagok: dörög Ignáez, Mayor Kál­
mán, Kiss (lyula, Brett Márton. Bricht 
(fedeon. Az egyesület 
1828 kor. 56 fill., kiada 
igy 146 kor. •>() fill, a p

Az újpesti „Pétöli kör" mulatsága, 
mely 1901. január hó 12-én zajlott le. úgy 
anyagilag, mint szellemileg várakozáson 
feliül sikerült. Kz alkalommal a közönség 
ismét egy sikerült színdarabban g,\ -nyor- ; 
ködhetett. Tóth Kdének egy három felvoná­
si »s népszinmüve, a ..Kintornás család" ke­
rült színre. A szereplők közül kitűntek I jnt 
Lidiké (Juczi), ki kedves játékáért es szép 
énekéért sok tapsolt kaput, továbbá Ilel tón 
Irma (Mari) ki nehéz drámai szerepet tel- , 
jesen átérezve játszotta el. Bátrán mond­
hatjuk, hogy ilyen szép játékul műkedve­
lőktől már régen nem láttunk. Hej Ilonka 
I Bimbóné) szerepét eléggé jó! játszotta, de 
anyának nagyon fiatal volt. t’snmor Margit 
(( ziteráné), Hódi Ilonka (Kukáim), rövid 
szerepükben ügyeskedtek. A kis szerepekben 
legjobban kitűnt I lel ián I erez (Magda), ki 
csinos öltözékével es kedves játékává! elra­
gadta a közönséget. A térti szereplők közül 
kitűntek l'oók Lajos (Laezi) kinek sikerült: 
szerepétérvényre juttatni es címkéért sok 
tapsot aratott. Feliimr Manó (Samu) ügyes 
mókáival folytonos derültségbe tartotta a 
közönséget, szintén soktapsot kapott. Fmeher 
Miksa (Dámát eléggé jól játszotta nehéz 
szerepét, csak gesztusai voltak egy kissé 
túlzottak. Zárod<:kij Ágoston (Károly) sze­
rei lében jól megállta a helyét. Klem Ignáez 
öreg ember szerepet nagyon jól imitálta. 
Jók voltak még Sarkodi Imre (JVrgő) sze­
repében. Donátit S. Sándor, /cvfir;// Karoly, 
Donátit Miksa és Hitler Jenő kocsis szere­
pükben, továbbá Keij Gyula es Mbar Nán­
dor. A figyelmes rendezőség a hölgyszerep­
lőknek egy-cgy szép* virvgesokurrai kedves­
kedett. A darab sikerének oroszlánrésze 
Kógrádi Zsigmoml rendezőt illeti, ki sokat 
fáradozott e sikerért s ezért a rendezőség 
ugv remek babér koszorúval lepte meg, a 
mit Závodszhf Ágoston elnök, szop szavak 
kíséretében adott át. Az előadás után táimz 
következett, mely reggelig tartott. Az első 
négyest 80 pár táímzolta.

— Az „Újpesti ktttli. legényegylet” saját 
pénztára javára a „Közművelődési kör" ösz- 
szes helyiségeiben 1901. évi február hó 2-án 
Hédervári Krzsike, Illek Margit, Hajdú 
Ilonka. Kiíger Jolán úrhölgyek, valamint 
Kikel Gyula és Mártonffy Imre urak közre­
működésével hangversenynyel egybekiitött 
tánczmulatságot rendez. Kezdete este pont 
8 órakor. Személyjegy 1 korona, családjegy 
(3 személyre) 2 korona. A hangverseny mű 
sora a következő: 1. „Talpramagyar“ Ilazs 
linszky G.-tól. Előadja:,Az egyleti dalárda. 
2. Mártonffy 1. humoros felolvasása. 3. Hé- 
dervári Erzsiké zeneakadémiai növendék 
éneke; Erkel Gyula zeneakadémiai tanár 
zongorákiséretévvl. 4. „A bolygó hollandi“ 
Liszt F.-tői. Zongorán előadja: Illek Margit. 
5. ..Száll a madár“ Szentirmai E.-től. Élő-

dalok" Alagátói.f zimbalmon előadja: 1 lajdti 
Ilonka. 7. .,Az imádság" (monológ) lóik' •
.1.-1 öl. Előadja: Illek Margit. K. „Kzer csil­
lag" Goll 1.-tól. Előadja : Az egyleti dalárda.
9. „Rhapsodie Hongrois“ 11. iábránd) Szé­
kely K.-től Előadja: Káger Jolán újpesti 
zenédéi növendék. 10. „Hazánk" Wimmer 
K.-től. Előadja: Az egyleti dalárda.

- Áthelyezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Kápolna;/ Hauer l.nh*tté 
gyöngyösi tanítónőt, az újpesti elemi isko­
lához helyezte át.

— A budapesti ezipés/.-ipnrosok f. hó
20-án (kerepesi-ut 19. sz. a.) nagy gyűlést 
tartanak, a melyen a szövetkezetek czéljai 
és hasznát, a ezipész-iparosuk szervezkedé­
sét fogják megbeszélni. X’ajjon az újpesti 
czipész-iparosok mikor adnak életjelt ma­
gukról s ki fogja őket a szendvrgésből föl­
csiklandozni z

Jelmez-estély. Az „Újpesti Dalkör“ 
f. évi február hó 16-án, a „Közművelődési 
Kör" összes helyiségeiben ...lelnie:-e<tH;/r 
rendez. Kezdete este 8 órakor, Belépti-dij : 
Személyjegy 2 kor. Usaládjegy 4 korona.

Taniiók bálja. Az újpesti tanítók saját 
önsegélyző egyletük és a budapesti l eicncz 
József tanitókháza javára, f. évi február hó 
9-én, hangversenynyel egybekötöttt táncz­
mulatságot rendeznek az újpesti Polgári 
K asz inó“ helyiségeiben.

Hogyan terjed a jótékonyság í < 1 reger 
Jenő 9 éves kis deák nagyon szép tamijeiéi 
adta ifjú szive nemes érzelmeinek akkor, a 
mikor a szegény munkás gyermekek kará­
csonyfájára 3 koronát gyűjtött es elvitte 
Endre János úrhoz. Kz az összeg azonban 
oly későn érkezett Endre dános ur kezéhez, 
hogy eredeti rendeltetésére már nem lehe­
tett felhasználni. A kis emberbarát gyűjté­
séhez ekkor Tóth1 íyörgyné hozzáadott meg 
1 koronát, Maier Katiczaés Schramek Anna 
30 30 fillért és igy kitellettaz összegből egy
gyermek ruhácskára való, amelyet egy sze- 

1 gény kis munkás-gyermek kapott, a kinek 
azzal nagy örömet szereztek a szives adako- 

S zók. De uram Istenem, aimak a szegény 
munkás-gyermeknek még több testvére is 
van, különösen a kisebbik — egy kis leány, 
sírva nézte bátyjának örömét és ez annyira 
meghatotta Schramek Annát, a ruha átadó­
ját, hogy szövetet vásárolt és abból a szövet­
ből Maier Katicza a kis leány számára is 
csinos ruhát varrt, hogy megszüntesse szív­
fájdalmát. Így terjed a jótékonyság.

— A F. M. K. F. évnegyede' gyűlése. A 
Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület, 
mely József főherezeg ő Fensége legmaga­
sabb védnöksége alatt már tizennyolez eve 
nagy nemzeti missziót teljesít a Felvidéken, 
január8-án tartotta évnegyede' közgyűlését 
Nyitrán, Thuróczy \ ilmos cs. cs kir. kama­
rás elnöklete alatt. Az igazgató választmány 
örvendetes tudomásul vette az elnökségnek 
flair Vilmos főtitkár által előterjeszteti je­
lentését, amely szerint az egyesület 19(H). 
évi bevétele 18.000 koronával kedvezőbb az 
előirányzott összegnél. I j tagokul 1900. 
szeptember óta 122-vn léptek be, köztük •) 
nlapitó, 8 örökös, 41 rendes és 6S pártoló tag. 
Nagy lelkesedéssel fogadta a gyűlés az el­
nökségnek aztajelentését, bogy a I*. M. K. K. 
gyufák, a melyek alig három hónapja kerül­
tek közforgalomba máris *38 koronái jö- 

I védelmeztek az egyesület nek. A \ orösmarty- 
ünnepély sikeres rendezéséért agy ülés jegyző­
könyvi köszönetét fejezte ki az ünnep véd­
nökeinek. Thuróczy \ ilmos főispánnak és 
Bende Imre püspöknek, 1 huroczy \ ilmosné 
és Balás György honvédezredesnek, mint a 
rendező bizottság elnökeinek, valamint a 
rendezőség tagjainak dr. Kostyái Miklós 
vármegyei főjegyzőnek, dr. Rttdnay Sándor 
polgármesternek, Usillaghy < lyörgy kerületi 
anyakönyvi felügyelőnek, 1 " ....
T •*_$________ A« Pl.,;.

makor tartja rendes évi közgyűlését.

dr. Sztránszky 
Izidor ügyvédnek és flair X ilmos főtitkár­
nak. Az egyesület törvényhatósági választ­
mányainak működéséről, valamint a könyv­
tárak és daloskörök szervezéséről szóló 

J_ j elnökségi előterjesztést a gyűlés végül he­
lyeslő tudomásul vette.

CSARNOK.
* Kemény telek. Hogy egész messze 

kezdjük, 800-ban Krisztus születésé után, 
olyan kemény volt a tél, hogy beállott az 
Adria s Velcnvzében prémes bundában jár­

atija: Az egyleti dalárda. 6. „Magyar nép- I tak volna a nászutas párok, ha akkor már



kilőtt volna u nászuluzű- szokása találva.
11.17-1 írII befagyott a IV* saz egész Uom- 
bardiában befagytak a burok a |»mezében, 
p_';i l-ben a beállót 1 Adrián teherkocsik köz­
lekedtek hónapokon keresztül. 129U-beu a 
Fekete erdőtől le a Fekete tengerin beállott 
a 1 htna s vast an T’gkéreg födte az egosz 
IP,hue folyót. Tíz esztendő múlva az összes 
l'niin-zia bilyf'k be voltak állva, 1325-ben 
!., 1!i_ ,,|yaii kegyetlen hideg volt, hogy az 
emberek lóháton jártak át 1 Hubából Lübekbe 

fanvott tenneren. Harisban 140«-ben. már 
miiéiben beállottin tél s olyan hideg 

volt, honv valósággal kétségbe ejtette a 
jó i'raneziákal. A pari ament jegyzője, mond­
ják az egykorú Írások, bar közel ült a tűz­
höz. nem'végezhette a tisztét, mert ráfagyott 
a tinta a tollára. Hetven napig tartott ez a 
o \ ill;«>s hiileg. a mit aztán kesébb nagy tel 
néven emlegettek sokáig I- rancziaország 
hau. Kemény volt a tel 1408-bau, majd 
1422 ben is. de talán a leghidegebb mégis 
I 4c,4-ben volt. a mikor négy hónapon át 
vult beállva az egész 1 lohne folvo, két hó­
napig az Adria nagy része. Huszonhat ev 
múlva ez megismétlődött. a mikor két hóna­
pig tartott a nagy hideg s f iandriahan bal­
ta \ a 1 vágták a bort. A tizenhatodik szazad 
is jól kezdte, beállítva a < iémiai öblöt. Hét 
évre rá Marseillenél fagyott be a tenger s 
már november elején három láb magas hó 
födte a vidéket. A tizenhetedik század sem 
maradt mögötte elődjének s olyan hideget 
hozott magával, a mely beállította az összes 
deli folyókat s a fagy egész június végéig 
tartott. Fziitáii már alig van valami igen 
kéménv tél s jóformán csak a százados év­
fordulók hozzák magukkal a renkiviilihide­
get. Kemény volt az I^ 14. év tele. a mely­
hez Napoleon oroszországi szomorú hadjá­
rata fűződik. Az elmúlt században még a 
hatvanas években voltak nagy hidegek ná­
lunk. Kemény időt hozott az |nn2. és ss, rv 
is. a mikor különösen a havazás volt rend­
kívüli. A mostanihoz mért hideg 1st 14 ben, 
de csak néhány hétig tartott január elején. 
Aránylag a fővárosban enyhe idő jár, most . 
az ország többi vidékéhez köpést, a hol sok 
helyen hét-uyolez foknyi állandó különbö­
zeiét mutat a hőmérő.

IRODALOM.

K 170. Átmeneti kamatok. K t440it II. lisztu 
nyereség K 3,427'69, Összesen: Korona 
H 183,461 03.
Az Újpest vidéki takarékpénztár részvény­
társaság veszteség és nyereség számlája.

* Az állatok világa.
hint munkája magvar

folyóköltség. 
K I I .oTs'Tö. 

iszti lakbérek K 
, K 8499-07. Ki

Hrelim Alfréd nagy­
kiadásának most je­

lent meg a itt. füzete.mely a magyamrszagi 
deneveleket s a délamerikai hírhedt \erszo- 
Iiókat és más hártyásorrokat tárgyalja. A 
Magyarországon is előforduló tájuk leírása 
teljesen nj és töméntelen hazai megfigyelés­
sel fűszerezed. Műhely Lajos, a magyar ki­
adás szerkesztője maga is nem rég nagy 
munkát irt a hazai, denevérekről s igy bő­
séges alkalma nyílt tanulmányai eredmé­
nyeit a jelen füzet keretében érvényre jut­
tatni. He a külföldi fajok ismertetése is tel­
jesen a tudomány mai színvonalán áll, a 
mennyiben határozottan szétrombolja azt a 
hazai irodalomban is minduntalan fölmerülő 
tévhitet, hogy a vámpír vérszopó denevér 
volna. Ellenben kifejti az ismertetés, hogy 
mely tropnei fajok igazi vérszopok és miért 
azok. A füzetet, mint a megelőzőket is, 
szebbnél-szebb rajzok díszítik. A intíaLég- 
rád.v testvérek könyvkiadó hivatalában je­
lenik meg < Yáczi-kórut 7b.) s itt, valamint 
minden könyvkereskedésben megrendelhető. 
Egv-egy füzet ára *0 fillér.

Az l'jpestividéki takarékpénztár részvény­
társaság mérleg-számlája.

V agyon: Pénztárszámla K 25,277*89. 
Váltó számla K i.215,H59'45. Hitelrészes 

Ütő -zárnia K 14.608. Folyó számla K 
47,411 ‘31. Felszerelés K 2,560. Értékpapír 
számla K 1700. Ingatlanok számlája K 
52,472'"i4. átvállalt jelzálog teher 19,410"56,
K 38,061 '98. Zálogosztály: előleg ékszerekre 
k 10R.Ö77'8ü, előleg értékpapírokra K 
12,486-80. előleg ingóságokra K 22,417*80, K 
142,9*240. Összesen; Korona 1.483,461'03.

Teher: Részvény alaptőke K 300,000. 
Tartalék alaptőke K 30,000. Külön tartalék 
3000. Takarékbetétek K. 480,483 06. Törzs- 
Itetétek K 18,860. Ttirzsbetétkamatok K 
1,021.56, K 500,371 '42. Hitelbiztosíték számla j 
K 2,8ft8'50. Viszleszámitolt váltó számla K : 
687,7 If 68. Osztalék, ;fel nem vett osztalék

Tartozik: Költségek: 
nyomtatványuk, házbér sib.
Tiszti fizetések K KM).ál 
2364. Állami és községi 
fizetett és tőkésített kamatok hetetek után 
K 24.887'99. Hetét kamat adói K 2488*80.
Kamatuk visszleszámiluh váltok ul an K 
42.063-54. Zálogosztályi bélyegilletékek K 
1893-70. Keirás a felszerelésből K 3,149’«8. 
Kétes követelések leirasa: Sclmllz-fele káro­
sodás K 20.000, óvadékából befolyt K 21 HM), 
K ISINK). Váltótartozásokból leirt kétes kö­
vetelések K 6427-03, leirt kétes követelések­
ből föl vő évbeli befolyt K 1'•••). K 6232-03. 
Tiszta nyereség K3427"69.< tsszesen: Korona 
134.441'35.

Követel: 1899. évi nyereseg athozat K 
332 02. Kamatok váltók után K 110,4*6-74. 
Zálogoszt áh iésegyébbkamatok K 23,622.59, 
K 134.109*33. (tsszesen : Korona 134,441:35.

Újpest, 1900. deczember 31.
Frit'll Vilmos s. k. pénztárunk. Didinnun 

(ii/ulii s. k. ügyvezető, főkönyvelő.
Az igazgatóság :

/>/■_ Hi'ilrrnin Soma s. k. elnök, dsohtos Jiinos 
s. k. vezérigazgatéi-aIelimk, 1 Iá i ll ■h>:sr/ s. k. 

Lőni llrrlnhni s. k. Snmiciifi l<l Lajos s. k.

Megvizsgálta és helyesnek találta. 
Vjpest, 1901. január hó S-án.

A felügyelő bizottság:
lahrúri Tnln/ István s. k. elnök. (leró Zsoi- 
móiiil S. k. /nhd'H Púi s. k. M'hhf Lajos s. 

Tnrlimcim lapot s, k.

5105 végrh. sz. 1900.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött hir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, lmgy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1900. évi V 4146. sz. végzése folytán 
<h\ Székács Sámuel ügyvéd által képviselt 
Krtunpscliink Kde felperes részére IÁrnyai 
Géza alperes ellen 224 kor. követelés s 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 9!Mi km-, beesült 
ingóságokra az újpesti kir. járáshiréiság X . 
fenti sz. végzésével a további eljárás elren­
deltetvén. annak az alap és felülfoglaltutók

követelése erejéig is, amennyiben azok ki­
elégítési jogot nyertek volna Itpalotáu, 
Villa-sor 12. >z. a. házban leendő megtar­
tása határidőül 1901. é. január lm I!). napján 
délután 3órája kitüzelik, a mikor a biróiíag 
lefoglalt bútorok sib. s egyél) ingóságuk a 
legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén hecsáron alul is el lógnak 
adatni.

Felhivatunk mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban es/,kö/.üÍtetett volna es ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Vjpesten, 1901. évi január hó 5. 
napján. Polgár

kit*, bíróság", x i‘gv< hajló.

1567 végrh. sz. 1900.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött hir. végrehajtó ezen 
nel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás 
bíróságnak HMM), évi \. 3916. sz. végzésé 
folytán dr. Szclcnyi Aladár iigy\éd által kép­
viselt M. Schmied cs Söhne ez cg felperesek 
részére Zaklikovits András alperes ellen 3-»2 
kor. 52 fill, követelés és jár. erejéig eliendelt 
kielégítési végrehajtás folytan alperestől le­
foglalt és 966 kor. becsült ingóságokra az 
újpesti kir. járásbíróság \ lenti sz, vegze 
sé\ el a további eljárás elrendeltet \ é'n. annak 
az alap és felülfoglaltntók követelése ere­
jéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot 
nyertek volna Újpesten, Nádor-utrzn 5. sz. 
házban leendő megtartása határidőül 1901. 
évi január hó 21. napján d. c. i I órája ki- 
1 űzetik mikor a biróiíag lefoglalt bútorok 

I egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
lénzfizetés mellett, szükség esetén becs 
alul is el fognak adatni, 
elhivatnak mindazok, kik az elánere- 
fi ingóságuk vételárából a végrehajtató 

követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett, volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alólirt kiküldöttnél Írásban be­
adni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

Kelt Újpesten, HMM), évi január hó -4. 
napján.

Polgár
kir. bírósági v«*gryh»j?Éó.
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()rvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb koródákban kitűnő siker­
rel használt külszer a

REUMA-SZESZ
biztos 8 kiváló gyors hatású köszvény, csúz, reuma, ischiás

stb. ellen.
Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidiiltebb kosz­

vény és csúzfájdalmakat is már néhányszor! bedörzsülésnél teljesen 
megszüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 perez alatt megszüntet.

13

Egy üveg ára használati utasítással 1 kor., erősebb 2 kor. 40 fill.
Kapható csaknem as Hauet gyógyeaert Arakban.

Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő-

WIDDER GYULA
gyógyszerész, S.-A.-UJHELY.

J'főraktár ftuilapenten: Török József gyógyszertárában, Király-utcza 
12 és az Eggcr-félc „Nádor gyógyszertár“-bán, Váezi-kömt 17.

Kaphat Újpesten i

gyógyszertára IsMlt-téf 20. li.
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Nyomatott Fuchs Antal kö- és könyvnyomdájában Újpest, István-utéza 9. sí.


